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class Forza4:

def __init__(self, righe, colonne):

self.numero_righe = righe

self.numero_colonne = colonne

# La scacchiera rappresentata come una matrice:

self.scacchiera = [[’ ’]

*

self.numero_colonne for

i in range(self.numero_righe)]

# Numero di pedine in una certa colonna:

self.pedine = [0]

*

self.numero_colonne





def mossa_valida(self,c):

# usa valutazione short-circuit

return 0<=c<self.numero_colonne and

self.pedine[c]<self.numero_righe



def mossa_valida(self,c):

# usa valutazione short-circuit

return 0<=c<self.numero_colonne and

self.pedine[c]<self.numero_righe



def mosse_legali(self):

return [c for c in range(self.numero_colonne)

if self.pedine[c]<self.numero_righe]



def mosse_legali(self):

return [c for c in range(self.numero_colonne)

if self.pedine[c]<self.numero_righe]



def mossa_player(self):

print ’Sta a te.’,

mossa = -1

while not self.mossa_valida(mossa):

mossa = int(raw_input(’Inserire colonna:’))

self.esegui_mossa(mossa,’p’)

return mossa
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mossa = -1

while not self.mossa_valida(mossa):

mossa = int(raw_input(’Inserire colonna:’))
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def mossa_random_cpu(self):

legali = self.mosse_legali()

mossa = random.choice(legali)

self.esegui_mossa(mossa,’c’)

print ’Io muovo su ’, mossa

return mossa



def mossa_random_cpu(self):

legali = self.mosse_legali()

mossa = random.choice(legali)

self.esegui_mossa(mossa,’c’)

print ’Io muovo su ’, mossa

return mossa



def conta_vert(self,g,c):

# pedine_in_sequenza = numero di pedine g in

verticale di (self.pedine[c]-1,c)

pedine_in_sequenza = 1

riga = self.pedine[c]-2

colonna = c

while riga>=0 and self.scacchiera[riga][colonna

]==g:

pedine_in_sequenza+=1

riga-=1

return pedine_in_sequenza
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def conta_oriz(self,g,c):

# pedine_in_sequenza = numero di pedine g a sx e

dx di (self.pedine[c]-1,c)

pedine_in_sequenza = 1

riga, colonna = self.pedine[c]-1,c-1

while colonna>=0 and self.scacchiera[riga][

colonna]==g:

pedine_in_sequenza+=1

colonna-=1

colonna = c+1

while colonna<self.numero_colonne and self.

scacchiera[riga][colonna]==g:

pedine_in_sequenza+=1

colonna+=1

return pedine_in_sequenza



def conta_oriz(self,g,c):

# pedine_in_sequenza = numero di pedine g a sx e

dx di (self.pedine[c]-1,c)

pedine_in_sequenza = 1

riga, colonna = self.pedine[c]-1,c-1

while colonna>=0 and self.scacchiera[riga][

colonna]==g:

pedine_in_sequenza+=1

colonna-=1

colonna = c+1

while colonna<self.numero_colonne and self.

scacchiera[riga][colonna]==g:

pedine_in_sequenza+=1

colonna+=1

return pedine_in_sequenza
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